KoreSpondencny seminar z programovania
-6)- XXXIII. roénik, 2015/16

Katedra zakladov a vyucovania informatiky FMFI UK,
Mlynska Dolina, 842 48 Bratislava

Ulohy 2. kola letnej &asti, kategéria T

Termin odoslania rieSeni tejto série je pondelok 13. juna 2016.

1. Tajna zakladia kat. T; 0 b za popis, 20 b za program

Najcastejsie dve aktivity v “Kréme u starého psa” st bitie a pitie. Dokonca aj na pomery spolocensky
unavenych Tudi sa bitky odohravaju prili§ ¢asto. Nie je to ndhoda — kréma je totiz stcastou tajnej vojenskej
zékladne a bitkéri s v skuto¢nosti veterani trénujici drunken-style.

Zakladna pozostava z viacerych miestnosti a medzi kazdou dvojicou miestnosti vedie prave jedna chodba.
Za Ucelom Co najintenzivnejsieho tréningu sa niektoré chodby vybavené lavovymi gejzirmi, padajacimi stropmi,
pichlia¢mi, kyvadlami, ...

Obcas na zakladnu pridu vyznamné osobnosti, ako napriklad pan prezident ¢i najvyssi general. Pan prezident
by sa rdd dostal do centraly a general by chcel vidiet svojho syna. Nemaja vSak cely defi a chceli by sa dostat
na miesto urcenia ¢o najrychlejsie.

Bezny vojak by sa do ciela dostal priamo cez chodbu s rotujicimi ¢epelami a chodbou s rozpadajicou
sa podlahou pokrytou klzkym ladom. VicSina néavStevnikov ale na takéto nebezpecné cesty neméd potrebné
sktisenosti. Nastastie, niektoré chodby neskryvaju ziadne néstrahy a st bezpecéné.

Vedenie zakladne vas poziadalo, aby ste naprogramovali navigaény systém pre navstevnikov. Systém, ktory
najde pre dany ciel najkratSiu bezpecni cestu — cestu bez nastrah.

Uloha

Zadany mate graf, ale nie Standardnym spdsobom. Namiesto toho, aby ste dostali zoznam hran, ktoré v
grafe si, dostanete zoznam hrén, ktoré v lom nie st (zoznam nebezpeénych chodieb).

Vsetky hrany (medzi dvoma réznymi vrcholmi), ktoré nedostanete na vstupe, v grafe si.

Tiez dostanete zadany vrchol vstupnej haly.

Na zéaver dostanete zadanych niekolko cielovych vrcholov. Pre kazdy najdite najkratSiu cestu v grafe vedicu
zo vstupnej haly do daného vrchola. Dizka cesty je pocet hran na nej. Ak je najkratsich ciest viac, vypiste
Tubovolni.

Format vstupu

Na prvom riadku vstupu st tri celé ¢isla n, m, s — pocet vrcholov, pocet hran, ktoré nie st v grafe, a ¢islo
vrchola vstupnej haly. Plati n < 10°%, m < 5-10%, 0 < s < n.

Na kazdom z nasledujacich m riadkov st dve ¢isla 0 < a,b < n, hovoriace o neexistencii hran medzi vrcholmi
a a b v oboch smeroch. Kazda dvojica sa na vstupe vyskytne najviac raz a a # b.

Na dalsom riadku je ¢islo g, udavajice podet cielovych vrcholov. Na kazdom z nasledujtcich g riadkov je
jedno celé &islo 0 < ¢ < n — ¢islo cielového vrchola. Je zarudené, Ze ziadne dva cielové vrcholy nie st rovnaké.

Format vystupu

Pre kazdy cielovy vrchol vypiste na samostatny riadok cestu vedtcu zo vstupnej haly don v nasledujicom
forméte: d vy vy ... vy, kde d je dlzka cesty (pocet chodieb na ceste), s je prvy navstiveny vrchol, v1 je nasledujtci
navstiveny, ..., vg je posledny navstiveny vrchol (zhodny s cielovym vrcholom). Ak cesta neexistuje, vypiste
namiesto toho —1.

Obmedzenia na vstupy

Sada 1 2 3 4 ) 6 7 8 9 10

n < 1000 1000 1000 10000 10000 100000 100000 100000 100000 100000
m < 2000 20000 500000 50000 50000 300000 300000 300000 300000 300000

q= n n n n n 1 1 n n n
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Priklad

vstup vystup
560 0
02 11
03 212
0 4 3123
13 41234
14
2 4
5
0
1
2
3
4
vstup vystup
796 3210
02 221
03 12
0 4 13
05 14
06 15
13 0
14
15
16
7
0
1
2
3
4
5
6
2. Tofko volného miesta! kat. T; 0 b za popis, 20 b za program

Povedali ste si niekedy po ndstupe do autobusu: “Tolko volného miesta! Preco tu nie st sedadla?”. Nuz,
¢asy, ked ste boli nuteni stat v poloprdzdnom autobuse, buda uz ¢oskoro minulostou. Prichddza revoliacia v
hromadnej doprave.

Na trhu sa totiz objavil superbus — autobus, v ktorom je kazdy centimeter Stvorcovy pokryty ¢alinenou
sedackou. Interiér superbusu obsahuje n radov a v kazdom z nich je m sedaciek vedla seba. NavySe, sedacky
nie su vSetky otodené dopredu. Aby si cestujici mohli vybraf smer, ktorym sa chcii pocdas jazdy pozerat, v
superbuse st sedadlad pootacané do kazdého zo 4 smerov.

Pri prvom testovani superbusu sa ale zistilo, Ze mé jednu fatalnu chybu — niektoré sedacky s otocené celom
k sebe. A ked sii obe obsadené, niet miesta pre nohy cestujucich.

Dizajnér superbusu preto potrebuje niektoré sedacky otocit niekolkokrat o devitdesiat stupriov tak, aby
ziadne dve sedacky neboli k sebe otodené ¢elom. Nakolko uz bolo vyrobenych vela superbusov, v kazdom z nich
bude nutné tieto sedacky otocif. To je vela roboty — je preto ziaduce, aby bolo potrebné sedacky otacat c¢o
najmenejkrat.

Uloha

Na vstupe je mriezka, v ktorej je kazdé policko — sedadlo — oto¢ené na sever, vychod, juh alebo na zapad.
O mriezke hovorime, ze je v dobrom stave préave vtedy, ked Ziadne dve susedné sedadla nie st nato¢ené proti
sebe.
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V jednom kroku je povolené otocit niektoré sedadlo o deviitdesiat stuptiov dolava alebo doprava. Zistite,
kolko najmenej krokov je potrebnych na to, aby sme mriezku dostali do dobrého stavu.

Netradi¢ne vdm k tejto tlohe naznac¢ime rieSenie. Ak nipovedu nechcete vedief, nepozerajte do poznamky
pod &iarou. Ak si s tilohou neviete poradit, mozno vam poznamka pod ¢iarou' pomoéze.

Format vstupu

Na prvom riadku vstupu sa dve celé ¢isla 1 < n,m < 50 — rozmery mriezky.
Nasleduje n riadkov, na kazdom z nich je m znakov popisujicich natoc¢enie danej sedacky. Znak ~ zodpoveda
natocCeniu na sever, > na vychod, v na juh, a < na zapad.

Format vystupu

Na vystup vypiste jedno celé éislo — najmensi pocdet krokov, na ktory je mozné dostat mriezku do dobrého
stavu.

Priklad
vstup vystup

33 2
>v<
><

Otocime sedadlo v strede prvého riadku dvardt o 90 stupriov.
vstup vystup
110 |2
>>><L>><L

Napriklad moZeme otocit tretie sedadlo zlava a tretie sedladlo od konca smerom na sever.

3. Teatralny Programovaci Jazyk kat. T; 0 b za popis, 20 b za program

Ak mdte akékolvek otdzky k tejto lohe, napiste Misovi Strbovi na faiface@ksp.sk.

Paulinka si otvorila zadanie tejto tlohy (ale az po zverejneni ... naozaj!) a zvolala:

“Co si ti KSPdci zase vymysleli? Bojim, bojim, vyzerd to na nejaky programovact jazyk. To od nds chcii,
aby sme si naprogramovali vlastny jazyk? Ja si pamdtdm, na Zenite raz bola takd idloha... Animassembler, to
bolo skaredeéée.”

Ano, Paulinka, uhadla si to spravne. V tejto tlohe si mate naprogramovat programovaci jazyk. Ale nie
vlastny, my sme vam uz nejaky vymysleli.

“Och, to bude urcite nejaky skaredy ezotericky jazyk, nejaké nenaprogramovatelné veci, bojim, bojim. No,
urcite to nebude normdlny programovact jazyk, bude to nieco Sialené.”

Tak, sklamem fa Paulinka, nie je to ziaden ezotericky jazyk. Ale baf sa mozes stale. Je to totiZ tplne
normalny programovaci jazyk. Podobny, ako skoro vSetky, v ktorych programujete KSP. Tak, podme sa na
tento programovaci jazyk pozriet.

VELKE UPOZORNENIE: Pre ziskanie ciastocnych bodov staci naprogramovat len velmi mali cast tohto
jazyka a aj to velmi nekompletnym sposobom. Nikdy sa nevzddvajte.

Zoznamte sa

func main() {
print 1;
}

Takto vyzerd Hello, World! v Teatralnom Programovacom Jazyku (dalej len TPJ). V skuto¢nosti je to skor
Hello, one!, kedze program vypisuje ¢islo 1. Tento jazyk totiz nepoznd stringy (to je pre vés asi poteSujica
sprava). Predtym, nez sa pozrieme na syntax TPJ detailnejsie, ukdzme si este zopar prikladov.

Program, ktory vypiSe stcin 7 x 9:

1Pozor, blizi sa prezradenie napovedy. Odport¢ame nastudovaf si rieSenie problému minimum-cost maximum flow. Na internete
najdete vela dobrych aj zlych materidlov k tejto téme. Nezabudnite vSak, Ze program, ktory odovzdate, musi byt vas vlastny, nie
skopirovany z cudzieho zdroja.
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func main() {
var a;
var b;

a=17;
b=29;

print axb;

Program, ktory vypise ¢isla od jedna po desat:

func main() {
var i;
i=1;
while i <= 10 {
print i;
i=1i+1;

Program s funkciou na pocitanie faktorilu:

func factorial(n) {
if n <=1 {
return 1;

3

return n * factorial(n-1);

}

func main() {
print factorial(7);
}

Zaklady

TPJ je kompilovany jazyk. To znamend, ze ak pouzijete nedeklarovanti premennt alebo zadate zly pocet
parametrov funkcie alebo nie¢o podobné, tak program sa neskompiluje. Napriklad tento program by sa neskom-
piloval, lebo premenné b nebola deklarovana:

func main ( ) {
var a;
print b;

Nedodrzanie pravidiel jazyka treba vzdy vyhodnotit ako COMPILATION ERROR.
Kazdy program v jazyku TPJ mus{ mat funkciu main(). Neskor sa pozrieme aj na to, ako pisat v TPJ
vlastné funkcie. Funkcia main() vyzera takto:

func main() {

}

Funkcia main() nesmie brat Ziadne parametre. Program v jazyku TPJ sa za¢ne spustenim funkcie main().
Teraz sa pozrieme na vSetky vymoZenosti, ktoré mozeme pisat dovnitra funkcie main().

Premenné

Vsetky premenné v jazyku TPJ s typu signed 32-bit integer, ¢ize norméalny int v C. Su to celé ¢isla
vyjadrené pomocou 32 bitov v doplnkovom bindrnom kéde. Nekontroluje sa pretecenie (overflow), takze tento
program vypise -2147483648:
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func main() {print 2147483647 + 1;}
Premennt v jazyku TPJ deklarujeme pomocou klicového slova var, takto:
var meno_premennej;

Pred pouzitim je nutné premenni deklarovat. Priamo po deklaraicii ma premenna hodnotu 0.

Néazov premennej moze byt Tubovolny retazec zlozeny z velkych a malych pismen anglickej abecedy, éislic a
podtrzitka (-). Nesmie vSak za¢inat ¢islicou. Nasledujtci program ukazuje deklarovanie premenngch (vypise tri
nuly):

func main() {
var a;
var b;
print a;
print b;

var uplne_zmysluplna_premenna_123;
print uplne_zmysluplna_premenna_123;

Premenné mozu byt deklarované hocikde vo funkcii, avSak pouzité mozu byt az po deklaracii. Navyse, TPJ
je Giplne pokrokovy jazyk a nema globalne premenné. Kazd4 premennd musi byt deklarované vo funkcii.
Nie je moZné dvakrat deklarovat ti1 istii premennii. Tento program sa neskompiluje:

func main() {
var a;
print a;

var a;
Do premennej je mozné priradit hodnotu pomocou prikazu =. Pozor, = nie je operator, nie je mozZné
ho pouzit vo vyrazoch.

func main() {
var hello;

hello = 42;
hello = 47;
}
Vyrazy

Cislo v jazyku TPJ je Iubovolny retazec ¢islic v desiatkovej sustave. Cislo teda méze zac¢inat vela nulami,
ktoré nemaju Ziaden vyznam. Ak sa ¢&islo nezmesti do 32 bitov, zoberie sa jeho zvySok po deleni 232 a ten
sa interpretuje v doplnkovom bindrnom kdde. Znamienko - nie je sti¢astou ¢isla. Namiesto toho je to unarny
operator. -123 je teda ¢islo 123, na ktoré je pouzity operator -.

Operatory
Jazyk TPJ podporuje nasledujiice operatory:
e Matematické unarne:

— + — nespravi ni¢, zachova hodnotu operandu
— - — vrati hodnotu operandu vynasobenu -1

e Matematické binarne:
— + — sCitanie
— - — odcitanie
— * — nasobenie
— / — celoé¢iselné delenie
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— % — zvySok po deleni, vysledok mé znamienko lavého operandu — ako v jazyku C (a nie ako v Pythone)
e Porovnéavacie:

— == — vrati 1, ak sa operandy rovnaju, inak 0

— !=—vrati 1, ak sa operandy nerovnaju, inak 0

— < — vrati 1, ak je Tavy operand mensi ako pravy, inak 0

— > — vrati 1, ak je Tavy operand vicsi ako pravy, inak 0

— <= — vrati 1, ak je lavy operand mensi alebo rovnaky ako pravy, inak 0

.....

— >=— vrati 1, ak je lavy operand vicsi alebo rovnaky ako pravy, inak 0
e Logické unarne:

— ! — pre nulu vrati 1, pre hoci¢o nenulové vrati 0
e Logické binarne:

— && — logické a, vrati 1, ak st oba operandy nenulové, inak 0

— || — logické alebo, vrati 1, ak je asponl jeden z operandov nenulovy, inak 0

Pri vyhodnocovani operéatorov && a || sa vZdy vyhodnotia oba operandy.
Ak dojde k deleniu (/) alebo modulovaniu (%) nulou, tak vysledok je vzdy nula. Nasledujtci program vypise
5:

func main() {
print 5 + 5/(6 - 5);
}

Vyhodnocovanie vyrazov

Operatory v jazyku TPJ nemaji Ziadne prednosti, vSetky operdtory si rovnocenné a vyrazy sa
vyhodnocujt sprava dolava. Napriklad tento vyraz sa vyhodnoti na -280 a nie na 37:

8%4-3%2+11

Vyrazy moZete aj zatvorkoval. Zatvorky st jediny sposob, ako explicitne ur¢it poradie vyhodnocovanie
vyrazu. Takto uzatvorkovany vyraz sa uz vyhodnoti na 37:

((8x4) - (3%2)) + 11
V takomto vyraze sa najprv vyhodnoti funkcia c(), potom b() a nakoniec a():
a() + b0 + cO

Bloky

Vsetko, ¢o sa nachddza medzi kuceravymi zatvorkami { a } je blok. Do programu v jazyku TPJ mozete
bloky vkladat do seba podla lubovole. Napriklad toto je Uplne platny program:

func main() {

{
{
HOH
}
{
O
}
}
{
{{}}
}
{
{
}
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V kazdom bloku mézete deklarovat premenné. Po ukonéeni bloku vSak platnost vSetkych premen-
nych, ktoré v nom boli deklarované zanikne. Napriklad tento program sa kvoli tomu neskompiluje, pretoze
premennd a zanikla po ukonceni bloku, v ktorom bola deklarovana.

func main() {

{
var a;
a = 10;
print a;
X
print a;

Nasledujici program sa taktiez neskompiluje, ale z iného dévodu a sice preto, ze je zakdzané jednu premennii
znova, deklarovat, ak jej platnost eSte nezanikla:

func main() {
var a;

{

var a;
a = 10;
print a;

print a;

Blok samozrejme nezije len sam pre seba. Obsahuje prikazy, dalsie bloky a podobne. Do bloku je mozné
umiestiiovat nasledujice veci (po veciach, ktoré maji v zozname nizsie na konci napisant bodkociarku, té
bodkoéiarka musi byt):

e iny blok — { }

e deklaricia premennej — var meno_premennej;

e priradenie hodnoty do premennej — premenna = 2 * x + 13 - factorial(10);
e vetvenie if (vysvetlené nizsie) — if x == 3 { ... }

e cyklus while (vysvetleny nizsie) — while x < 10 { ... }

e prikaz return (vysvetleny nizSie) — return vysledok;

e prikaz print (vysvetleny niZSie) — print cislo;

e vyraz ukonceny bodkociarkou — 3 + 3 + funkcia(10);

e prazdny prikaz — ;

Vetvenie if

Jazyk TPJ podporuje klasické if, ktory poznéte z inych jazykov. Vyzera takto (<blokN> a <podmienkalN>
st placeholdery pre skutoéné vyrazy a bloky prikazov):

if <podmienkal> {
<blok1>

} else if <podmienka2> {
<blok2>

} else if <podmienka3> {
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<blok3>
} else {

<blok4>
}

Vetvy else if a else st samozrejme nepovinné. V jazyku TPJ nemusia byt okolo podmienky v
prikaze if zatvorky, avsak blok prikazov, ktoré sa maji vykonat ak podmienka plati, musi byt uzavrety
v kuéeravych zatvorkach. Nasledujice vetvenia if nie si skompilovatelné:

if x == 3 {
print x;
else{
print 10;
3
b

if ( x == 3 )print x;

Prvy priklad nie je skompilovatelny preto, Ze vetva else nemd nad sebou if a druhy preto, ze okolo prikazu
print x nie su kuceravé zatvorky.

Cyklus while
Cyklus while je jediny cyklus podporovany jazykom TPJ. Vyzera velmi jednoducho:

while <podmienka> {
<blok>
}

To je vSetko, prikazy medzi kuceravymi zatvorkami sa budu vykonéavat pokym bude platit podmienka. Jazyk
TPJ nepodporuje prikazy break ani continue zname z inych jazykov. Teste sa.

Podobne ako vo vetveni if, ani v cykle while nie je nutné dédvat podmienku do zatvoriek, ale je nutné dévat
blok prikazov, ktoré sa maju vykonavat do kuderavych zatvoriek.

Prikaz print

Jazyk TPJ nevie nacitavat ziaden vstup. Kazdy program teda pri kazdom spusteni vypluje ten isty vystup.
Na vystup je mozné vypisovat pomocou prikazu print. Tento prikaz vypiSe jedno ¢&islo ukonéené znakom
nového riadku. Vyzera takto:

print <vyraz>;

Funkcie

Doteraz sme prebrali vSetko, ¢o je mozné pisat dovnuitra funkcie. Jazyk TPJ v8ak podporuje aj vytvaranie
vlastnych funkcii. Kazda funkcia méa svoje meno a parametre. Definujeme ju takto:

func <ndzov_funkcie>(<parameterl>, <parameter2>, <parameter3>, ...) {

}

Pre nazov funkcie aj nadzvy parametrov platia rovnaké obmedzenia ako pre nazvy premennych. Funkcia mdze
brat Tubovolny pocet parametrov. Po spusteni funkcie sa parametre sprévaji rovnako ako lokalne premenné,
ktorych pociatocné hodnoty st zadané pri volani.

Nie je moZné definovat dve funkcie s rovnakym meno.

Vsetky funkcie v jazyku TPJ vracaju 32-bitovy signed integer a vSetky premenné st tohto typu.

Kazdy prikaz sa musi nachadzaf vo funkcii. Navyse je zakdzané definovaf funkciu vo funkcii.
Tieto dva kédy by sa neskompilovali:

Tu je prikaz mimo funkcie:

func main() {
print 1;
}

print 2;
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A tu je funkcia vo funkcii:

func main() {
func vnorena() {
return 4;

}

print vnorena();

}

Prikaz return

Logicky, kedze funkcia mé vracat nejaki hodnotu, potrebujeme na to prostriedky. Tie nam poskytuje prikaz

return. Vyzerd takto:

return <vyjraz>;

Po vykonani prikazu return funkcia skon¢i a riadenie sa odovzda volacej funkcii, pricom funkcia sa vyhodnoti

na vratenu hodnotu.

Napriklad tato funkcia berie ako parametre dve ¢isla a vracia mensie z nich:

func min(a, b) {
if a<b{
return a;
}

return b;

Alebo tato funkcia vypocita faktorial ¢isla n:

func factorial(n) {
var result;
result = 1;

var i;
i=2;
while i <= n {
result = result*i;

V pripade, Ze funkcia skon¢i bez toho, aby nastal prikaz return, tak funkcia automaticky vrati

i = i+1;
}
return result;
¥
hodnotu 0.

Volanie funkcii

hodnot{ na névratovi hodnotu funkcie. Napriklad nasledujtci vyraz sa vyhodnoti na 1 (pouzivame funkcie

definované vyssie):

factorial(4) == min(24,47)

Volanie funkcie mé syntax <nazov_funkcie>(<vjrazl>, <vjyraz2>, ..). Volana funkcia musi existo-
vat a musi byt volana so spravnym poétom parametrov. AvSak nemusi byt definovana pred pouZitim.

Takyto kdéd je uplne v poriadku:

func main() {
print add(2, 3);
}
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func add(a, b) {
return atb;

}

Rekurzia

Jazyk TPJ podporuje rekurziu. Funkcia teda méze volat sama seba a funguje to, ako keby volala int funkciu
(teda po skonéeni rekurzivneho volania ostant lokdlne premenné funkcie nedotknuté).

Uvedme si dva priklady.

Prvy je funkcia na vypisovanie Fibonacciho ¢isel. Nasledujici program vypise prvych 20 ¢isel tejto postup-
nosti:

func fibonacci (a, b, n) {
if n >0 {
print a;
fibonacci(b, a + b, n-1);

}

func main() {
fibonacci(0,1,20);
}

Nasledujuci program vypiSe postupne ¢isla 10 10 9 9 8 8 ... 1 1 (samozrejme, na osobitnych riadkoch).
Nepouziva priamo rekurziu, ale robi akysi “ping-pong” medzi dvomi funkciami:

func a(n) {
if n >0 {
print n;
b(n);

}

func b(n) {
print n;
a(n - 1);
¥

func main() {
a(10);
}

Uloha

Huréa, konecne sme si popisali cely nas krasny jazyk TPJ. Tak ¢o je vlastne tiloha? VAS program dostane na
vstupe nejaky kéd v jazyku TPJ. Ak je tento kéd chybny (nespliia niektor z podmienok uvedenych v popise
jazyka), tak va$ program mé vypisat COMPILATION ERROR.

V opa¢nom pripade méa spustif program, ktory dostal na vstupe a vypisat jeho vystup. Je zarucené, ze ziaden
zo vstupnych programov na testovaéi sa nezacykli a ani nebude bezat prili§ dlho.

Vsimnite si krasu jazyka TPJ. Ak sa uz raz skompiluje, nie je mozné aby sa pocas behu zrubal.

Format vstupu
Na vstupe méate zdrojovy kéd nejakého programu v jazyku TPJ. Kéd je ukoncéeny znakom konca stboru.

Format vystupu

V pripade, Ze program na vstupe nie je korektny, vypiste refazec COMPILATION ERROR. V opacénom pripade
vypiste n riadkov, kde n je pocet vykonanych prikazov print vo vstupnom programe. Na kazdom z tychto
riadkov nech sa nachadza ¢islo, ktoré dany prikaz print vypisal.

Sady
Aj ked to vyzera tazko, ziskat ¢iastoéné body naozaj nie je tazké. Takyto bude obsah testovacich sad:
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1. Obycajné prikazy print s jednoduchymi vyrazmi bez zatvoriek. Vsetko je pekne naformatované, odsadené,
jeden prikaz na jednom riadku. Vsetky operatory a ¢isla st oddelované medzerami.

vstup vystup
func main() { 2
print 2; 3
print 3; 7

print 5 + 2 % 7;

2. Teraz uz vo vyrazoch pribudli aj zatvorky. Operatory a ¢isla uz nemusia byt oddelené medzerami.

vstup vystup

func main() { -2
print (2 + 2) - (3 + 3); 0
print (12 % 3) + 5/ 3 * ((9 + 9) - 2);

3. Deklaracie premennych. Priradovanie hodnot a vyrazov do premennych. Ziadne chyby kompildcie.

vstup vystup

func main() { 10
var a;
a = 3;

var b;
b=17;

print (a + b)%4T7;

4. Pouzitie blokov. Treba zachytit chybu pri kompildcii kvoli pouzitiu nedeklarovanej premennej alebo pou-
zitiu premennej mimo svojej scope.

vstup vystup

func main() { COMPILATION ERROR
var a;

{
var a;
var b;
b =5;
print b;

print a;
print b;

5. Pribudli $truktary if a while. Treba zachytif nekorektné vyrazy v podmienkach.
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vstup vystup

func main() { 1000
var i; 0

while i <= 10 { 1000
if (1 % 2) ==0{ 2
print 1000; 3

} 1000
print i; 4

i = i+1; 5

6. Funkcie bez return. Zatial volané len z main. Treba kontrolovat podet parametrov a spravny nazov funkcie
pri volani.

vstup vystup

func add(x, y) { 14
print x + y;

3

func main() {
add(7, 7);

}

7. Pribuda prikaz return. Treba vedief vracat hodnotu, pracovat s navratovou hodnotou a tiez korektne
ukonc¢it funkciu pri pouziti return.

vstup vystup

func add(x, y) { 14
return x + y;

}

func main() {
print add(7, 7) % 47;

3

8. Teraz sa uz funkcie mozu volat navzdjom a dokonca aj rekurzivne.

vstup vystup
func fibonacci(a, b, n) { 0
if n > 0 { 1
print a; 1
fibonacci(b, a + b, n - 1); 2
} 3
} 5
8
func main() { 13
fibonacci(0, 1, 10); 21
} 34
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9. Tato sada testuje schopnosti vasho parsera vysporiadat sa s nedostatkom bielych znakov.

10. Vselijaké syntaktické a iné chyby v roznych programoch.
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